

ЧЕЛОВЕК ТРУДА


Энергетик «ТеплоСервиса» Сергей Качанов следит за бесперебойной работой 18 коркинских котельных | Фоторепортаж **Кирилла Васильева**

НЕ ДАДИМ ЗАМЁРЗНУТЬ

СЕРГЕЙ КАЧАНОВ РАБОТАЕТ ЭНЕРГЕТИКОМ УЖЕ 50 ЛЕТ

Современный мир держится на электричестве. Промышленность, торговля, дорожная обстановка, даже комфорт и уют в наших домах, в том числе водоснабжение, водоотведение и тепло зависят от бесперебойной работы энергетиков.

Варвара Шестакова

66

«Коммунальная сфера всегда держит в режиме боевой готовности. На нас лежит ответственность за комфорт жителей. Мы не можем их подвести».

Сергей Качанов

Сергей Качанов ещё в юности решил, что если связьт свою жизнь с этой отраслью, никогда не останется без дела. Он родился и вырос в Магнитогорске. С ранних лет увлекался устройством различных приборов, мог часами разбирать и собирать радиоприёмники и часы. После окончания школы Сергея Аркадьевича призвали в армию и отправили на Дальний Восток, распределив в ракетные войска стратегического назначения. Два года солдат провёл там, где сейчас строят космодром «Восток».

После демобилизации молодой человек решил превратить юношеское увлечение в профессию и поступил в Троицкий аграрный техникум, выбрав специальность «электрификация». А потом получил высшее образование по тому же профилю в Челябинском институте механизации и электрификации сельского хозяйства. Молодого специалиста тут же «завербовала» Магнитогорская птицефабрика, а через несколько лет в посёлке Новобатурино Еткульского района началось строительство такого же предприятия, и Сергея Аркадьевича пригласили работать начальником электроцеха, позже повысив до главного энергетика.

– Решение о переезде дались непросто. Всё-таки круп-

ный город – это большие возможности, да и менять насиженное место не хотелось. Но обсудив весь расклад с супругой, решили попробовать, – вспоминает мой собеседник. – Получили жильё в посёлке – тихо, спокойно, воздух свежий, школа рядом, до леса – рукой подать. Жену тоже сразу трудоустроили бухгалтером на птицефабрику. И вот живём здесь с 1984 года – почти всю жизнь.

В начале нулевых, когда экономическое положение в стране ухудшилось, стали задерживать зарплаты, перед Сергеем Качановым встало серьёзная дилемма – остаться верным фабрике или искать другую работу, чтобы прокормить семью.

– Друг сказал, что на стекольный завод в Коркино ищут главного энергетика. Пришёл на собеседование и остался на 22 года, – улыбается Сергей Аркадьевич.

Грамотного энергетика найти не так-то просто, поэтому его долго не отпускали на заслуженный отдых. Уже пенсионером Сергей Качанов

отработал на стеклозаводе одиннадцать лет. А когда, наконец-то, решил уйти, понял, что сидеть, сложа руки не может.

– Позвонил директор «ТеплоСервиса» Сергей Александрович Павлов и пригласил на работу. Скоро будет год, как мы обеспечиваем работу 18 котельных Коркинского округа, – рассказывает главный энергетик предприятия.

– Перестроился легко, здесь электричество, газ, вода – это всё мое родное. Без внештатных ситуаций, конечно, не обойтись, но стараемся их минимизировать, по максимуму обслуживая сети летом, делая профилактику. Зимой, если не будет напряжения, теплотрасса может замёрзнуть. А оставить жилые дома, социальные объекты без тепла никак нельзя. Поэтому передвижные дизельные генераторы всегда наготове. Самая распространённая причина аварии – обрыв кабеля. Недавно так было на Кирзаводе: в котельной погас свет. Если место очевидно – раскапываем, меняем, ставим муфту. А если не можем найти, где именно порвался провод, вызываем лабораторию из Челябинска. Специалисты «прозванивают» грунт, а дальше – дело техники. Пока мы устраним неисправность, котельная работает на резервном воде.

Сергей Качанов говорит, что коллектив в «ТеплоСервисе» хороший, молодой, но опытный. В его подчинение четыре человека – электрики, наладчики оборудования. Особенно он отмечает слесаря КИПиА Романа Слесаренко и газовщика Рафаила Шигапова: «Очень ответственные и понятливые парни».

– Каждые выходные ездим к старшей внучке. Бабушка собирает сумки с продуктами, чтобы наше «солнышко» не голодало, – смеётся Сергей Аркадьевич. – К тому же у нас большой огород и много цветов.

Сергей Аркадьевич посвятил энергообеспечению пятьдесят лет. Он награждён губернаторскими благодарностями и почётными грамотами за долголетний, безупречный и добросовестный труд. Одиннадцатого января он отметит 73-й день рождения.

Мужчине повезло не только с любимой профессией, но и с семьёй. С женой Светланой Алексеевной они недавно отметили «золотую» свадьбу.

– Мы познакомились в гостях у друзей, когда жили в Магнитогорске. Увидел её и сразу понял – это навсегда. Для меня она самая лучшая и красивая даже спустя столько лет, – с гордостью заявляет счастливый супруг.

– После выхода на пенсию Света работает почтальоном у нас в посёлке, ей нравится – все люди знакомые, воздух свежий. А я рад, что она довольна.

Сергей и Светлана Качановы воспитали двух замечательных детей. Сын Александр уже пенсионер МВД, служил во вневедомственной охране. А дочь Наталья получила экономическое образование и переехала на историческую Родину в Магнитогорск. С мужем Алексеем они вырастили дочку Александру, она сейчас учится на первом курсе медицинской академии в Челябинске, а три года назад Бог подарил им ещё одно маленькое чудо – Веронику.

– Каждые выходные ездим к старшей внучке. Бабушка собирает сумки с продуктами, чтобы наше «солнышко» не голодало, – смеётся Сергей Аркадьевич. – К тому же у нас большой огород и много цветов.

ГТО

Маленькие рекорды

Олег Столбун

В начале декабря 35 воспитанников детсада № 19 под руководством воспитателей Марины Порошиной и Юлии Лейсле приступили к выполнению нормативов ГТО.

Не обошлось без маленьких рекордов. Тимофей Алёшин прыгнул в длину на 145 см и бросил набивной мяч на три метра 80 см. Иван Болдишор продемонстрировал крепкий пресс, сумев сделать 27 повторений за 30 секунд.

Среди девочек своей физической подготовкой выделялась Милана Подшивалина, прыгнувшая в длину на 135 см и показавшая лучший среди девочек результат в поднимании туловища из положения лёжа – 24 раза за 30 секунд. Хороших результатов добились Никита Яцушко, Арсений Потысьев, Анастасия Кобус, Мария Скоморохова и Екатерина Юкаева.

Кстати, Никиту Яцушко, Артёма Меньшенина, Милану Подшивалину и Марию Скоморохову смело можно назвать опытными спортсменами – они уже принимали участие в двух этапах спартакиады среди дошкольников.

Хочется отметить, что детский сад № 19 (заведующая Галина Морова, инструктор физкультуры Валерия Кирюхина) ежегодно принимает активное участие в движении ГТО.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Задержали закладчика

Анастасия Шмелева

В Коркино сотрудники ОМОН регионального управления Росгвардии остановили 28-летнего местного жителя, он привлек их внимание своим поведением. В ходе беседы полицейские отметили, что речь мужчины замедленна, а поведение не соответствует ситуации. Решено доставить коркинца в отдел полиции для дачи объяснения.

При обыске сотрудники полиции изъяли у мужчины 40 свёртков с порошкообразным веществом. Кроме того, задержанный признался, что успел разложить девять таких «упаковок» на нескольких адресах. Позже он детально показал полицейским места, где оставил «закладки», их изъяли.

Дальнейшая экспертиза установила, что в свёртках находилось более 10 граммов метилэфедрона, это крупный размер.

В отношении задержанного следователи ОМВД России «Коркинский» возбудили уголовное дело по части 4 статьи 228.1 УК РФ («Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов»). Мужчину заключили под стражу.